§S. [Mpunuun dupuxne. Yucna Ctupaunra 2-1o poja.

3agaun 0 pacHpeeICHUH 110 SIUKaM dJIeMEeHTOB MHOkecTBa Q (N = ‘Q‘ ),
KaKIIbIM DJIEMEHT B OJIUH CBOM SAIIUK.

[TycTh umMeeTcst M AIMIUKOB, KX bl CTOCOOEH BMECTUTH 00JIee OJHOTO
yjeMenTa u3 Q.

[Mpunuun Jupuxne: Eciu n > m, To npu J1I0OOM pacrpeeneHuu XoTs Obl
B OJIMH SLIHUK IOMAAET HE MEHEE ABYX JJIEMEHTOB.

Kposuku u KJIeTku




Cnyuatii 1) ITycTe siuku nporymMepoBansi (1, 2, ..., m).
Hantn konmmyecTBO BCEX Pa3IMUHBIX pacipenesieHun () no sAmuKam, Korjaa
BO3MOKHBI MYCTHIC SIITUKH.

Teopema. KommuecTBo Beex pacupeAesaeHui N 3J1EMEHTOB MO M

n
IPOHYMEPOBAHHBIM SIIMKAM paBHO M.

Jloka3aTeabCTBO:
[TycTb Q :{ai, Adyyy an}.

I[J'IH KaxKJa01ro 2JICMECHTAa ai €CTb M pa3JIMYHBIX BaApHAHTOB €TI0

pasMCIICHUA B OJJUH U3 SAITUKOB. ITo IMpaBu1y NpOU3BCACHUA KOJIUYCCTBO
BCCX BO3MOKHBIX BAPHUAHTOB Pa3MCIICHUS BCCX 3JICMCHTOB PaBHO

w Teopema gokazaHa.

n pas



CrnenctBue: Kaxgoe Takoe pacnpeieIeHUE €CTh BCIOLy OIPEACIICHHOE
otobpaxenue @ Q2 —>{L2,...,m}. KommuectBo Takux oToOpaskeHuit

paBHo M "



Cnyuatii 2) [TycTh AIMKHA HE TPOHYMEPOBaHBI (MX KOJUYSCTBO paBHO M),

Havitn xoimuecTBO BCEX pa3IMUHBIX pacnpenencHuit (Q no smukam, Korjaa
HeT IYCThIX SAIIUKOB.

Omnp. S(n, m) — yucina CrtupauHra 2-ro poja — KOJIMYECTBO BCEX
pa3IMYHBIX CIIOCOOOB pacIpeaeaInuTh N IPOHYMEPOBAHHBIX 3JICMEHTOB I10
M HE IPOHYMEPOBAHHBIM SIIIMKAM, KOT/1a HeT IYCThIX SIIHKOB.



3ameuanue: S(N, M) = 4uciao Beex pazoueHUit () Ha M pa3IUIHBIX
KJIaCCOB.

CnefcTBre: KOIMYECTBO BCEX BCIOY ONPEAEIEHHBIX CIOPBEKIHH
9:Q—{L2,...,m} papro m!-S(n, m).



Omnp. Uucna Benna B(n) = ZS(n, m).

m=0

3ameuanue: B(n) paBHO KoIMUeCTBY Bcex pa3doueHuii Q.



Yacrtuble cinydaun yncen CTupauHra 2-ro poja:

S(n,0)="?



Yacrtuble cinydaun yncen CTupauHra 2-ro poja:

S(n, 0) =0, ecu n > 0.



Yacrtuble cinydaun yncen CTupauHra 2-ro poja:
S(n, 0) =0, ectu n > 0.

S(h,n)="7?



Yacrtuble cinydaun yncen CTupauHra 2-ro poja:
S(n, 0) =0, ectu n > 0.

S(n,n)=1, ecoun>0.



Yacrtuble cinydaun yncen CTupauHra 2-ro poja:
S(n, 0) =0, ectu n > 0.
S(n,n)=1, ecoun>0.

S(0, 0) = 1.



Yacrtuble cinydaun yncen CTupauHra 2-ro poja:
S(n, 0) =0, ectu n > 0.

S(n,n) =1, ecu n> 0.

S(0,0) =1.

S(n, m) =0, ecx m > n.



Teopema (PexyppentHoe cooTHoleHue aiasg S(n, m) ).
S(n,m)=S(h-1, m-1) + m-S(n -1, m).

JloKa3aTenbCTBO:
ITyctb Q :{ai, Ay ey an}.
PaccmotpuM pasmenienue &, B SIIUKH, OTHOCUTEIBHO Pa3MEILCHUS

OCTaIbHBIX 184,88y, 8 1 }.

1 cmydait) @, B OTACIBHOM SIIUKE, TAC HE OYIST APYTUX DJIEMECHTOB, T.C.

OCTAJIbHBIE DJIEMEHTHI {al, Ay an_l} pa3MeEIIaeM B HE3AHATHIC AIIUKHU, UX

KomuecTBo (M — 1).
KoaudecTBo pa3andHbIX crioco0oB paBao S(n —1, m —1).



2 cnyyait) @, no0aBHUM B SIIUK, TJC pa3MeIIaeTcs eiie Kakoi-HuOy1b
DIIEMEHT.

S(n -1, M) — KOJIUYECTBO CITOCOOOB Pa3MECTUTD YJCMEHTHI {a,,a,,...,a, .}
10 M SIIHUKaM.

d, no0aBUM B JIIOOOH M3 M SIIIIHKOB.

KoaudecTBo Beex crioco6oB paBHo M-S(n —1, m)
Teopema noka3zaHa.



CaotictBa S(n, m) :
. AHanor TpeyrojbHuka [lackans
m=0,1,....n
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S(h,m) =S(n-1, m-1) + m-S(n -1, m).
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2. ITpu pukcupoBaHHOM N TIEPEMEHHOM M MOCIEA0BATEILHOCTL S(N, M)
YHUMOJIQJIbHAS, T.€. CYIIECTBYET K, Takas, 4To

S(n,0)<S(nD<...<S(n,k) >S(n,k+1)>...>S(n,n).

v




3. SIBHOE BBIpakeHHe (0€3 10Ka3aTeIbCTBA):

n!
>(n.m)= (.1,.2,2__,.“ b L) (20 - () > RS

kaxoe l; 2 0;
L+, +...+l =m:
1.1, +2-L,+..+n-1 =n



4. E1ie oIMH BapUaHT SIBHOT'O BbIpaxkeHUs (0€3 I0Ka3aTeIbCTBA):

S(m) == > (-1 Ch(m )"

3ameuaHue: JUIsl TOKa3aTeIbCTBA HA/IO TTOKA3aTh, YTO ATa (OpMyIIa TOXKE
YJIOBJICTBOPSET PEKypPPEeHTHOMY cooTHommeHuto S(n, m) = S(h -1, m-1) +
+m-S(n -1, m).



5. Tycrs Fi (X) = X(X=1)(x=2)...(X—k+1) — «paxropransmerii

omguouneny, Fo(X) =1, gpynkums ot meficTBHTEIBHOrO apryMeHTa X.
Torna

x"=zn:S(n,m)-Fm(x)_

3aMeuaHue: JJIs1 TOKA3aTCIbCTBA HYXKHO IIPUMCHHUTH MHIYKIIUIO 110 N.



